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ВИКОРИСТАННЯ ШТУЧНОГО 
ІНТЕЛЕКТУ В СИСТЕМАХ 

БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ 
ПІДПРИЄМСТВ УКРАЇНИ

Анотація. Вступ. Активне впровадження цифрових техноло-
гій зумовлює трансформацію бухгалтерського обліку, у межах 
якої інструменти штучного інтелекту (далі — ШІ) стають чинником 
підвищення точності, оперативності та аналітичної спроможності 
облікових систем підприємств України.

Мета. Метою статті є обґрунтування можливостей застосування 
ШІ в системах бухгалтерського обліку підприємств та оцінювання 
його впливу на якість обліково-аналітичної інформації й управлін-
ські процеси.

Методи. У статті застосовано комплекс кількісних і якісних 
методів, зокрема оцінювання точності обробки документів, про-
гнозування фінансових показників та контроль ризиків, а також 
системний аналіз функціональних можливостей ШІ в облікових 
процесах.

Результати. У статті обґрунтовано основні напрями використання 
інтелектуальних технологій у бухгалтерському обліку підприємств, 
зокрема автоматизацію обробки первинних документів, прогно-
зування фінансових показників, контроль ризиків та аналітичну 
підтримку управлінських рішень. Доведено, що застосування методів 
машинного навчання, обробки природної мови та інтелектуаль-
ної роботизації процесів сприяє підвищенню точності облікових 
операцій, зменшенню кількості помилок і скороченню часу оброб-
ки інформації. Запропоновано показники для кількісної оцінки 
ефективності облікових процесів, достовірності прогнозів і рівня 
контролю ризиків, що дозволяє обґрунтовано оцінювати результати 
впровадження цифрових рішень.

Висновки. Встановлено, що інтеграція інструментів ШІ в бухгал-
терський облік створює умови для підвищення аналітичної цінності 
облікової інформації та якості управлінських рішень. Обґрунтовано 
доцільність використання інтелектуальних систем як елемента 
адаптації облікових процесів до умов цифрової трансформації та 
воєнної економіки. Реалізація запропонованих підходів сприяє 
оптимізації облікових процедур, зниженню фінансових і опера-
ційних ризиків та формуванню стійкої інформаційної основи для 
розвитку підприємств.

Перспективи подальших досліджень пов’язані з розробленням 
методик оцінювання економічної доцільності впровадження ШІ-рі-
шень, адаптацією інтелектуальних алгоритмів до національного 
нормативного середовища, а також дослідженням можливостей 
інтеграції облікових систем із цифровими платформами страте-
гічного управління підприємствами.

Ключові слова: цифрові технології, автоматизація облікових 
процесів, інтелектуальні інформаційні системи, фінансова інфор-
мація, управлінські рішення, бізнес-аналітика.

Постановка проблеми. Цифрова трансформація гос-
подарської діяльності підприємств України супрово-
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джується істотним ускладненням інформаційного забезпечення бухгалтерського обліку та зростанням 
навантаження на облікові служби. Збільшення обсягів даних, багатоваріантність господарських операцій 
і підвищені вимоги до оперативності звітності знижують ефективність традиційних підходів до організації 
облікових процесів і контролю фінансової інформації.

Запровадження інструментів ШІ в облікові системи часто здійснюється без чітко сформованих методич-
них засад, що ускладнює оцінювання їхнього впливу на достовірність, аналітичну глибину та управлінську 
корисність облікових даних. Відсутність системного наукового підґрунтя щодо адаптації інтелектуальних 
рішень до вітчизняного нормативного середовища зумовлює потребу в комплексному дослідженні напрямів 
їх застосування та умов ефективної інтеграції в практику бухгалтерського обліку підприємств.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Проблематика використання технологій ШІ в бухгалтер-
ському обліку та управлінні діяльністю підприємств широко висвітлена в сучасних наукових публікаціях. 
Так, І. Колодка та Т. Воскресенська доводять, що інтеграція інтелектуальних систем у процес обліку буді-
вельних компаній сприяє покращенню фінансових результатів і підвищенню точності облікових записів 
[1]. Подібної позиції дотримується І. Орлов, який зазначає, що автоматизація та цифровізація облікових 
процесів забезпечують ефективне управління податковими та фінансовими потоками на підприємстві [2].

У контексті трансформації економіки О. Білоус та О. Кундеус зазначають, що цифрові технології зміню-
ють бухгалтерський облік, спрощуючи документообіг і аналітичні процедури та сприяючи оперативнішому 
прийняттю управлінських рішень [3]. Науковці О. Євсєєва, Н. Іванова та О. Скорба підтверджують, що 
впровадження цифрових інновацій підвищує ефективність облікових процедур, зменшує кількість помилок 
і забезпечує більш достовірну фінансову інформацію для менеджменту [4].

Водночас О. Коваль та О. Томчук зазначають, що цифровізація обліку формує нові моделі внутрішньої 
звітності, дозволяючи підприємствам оперативно відстежувати фінансові показники [5]. Ризики викори-
стання цифрових технологій, зокрема кіберзагрози та потребу адаптації персоналу до нових інструментів, 
досліджують С. Бардаш та І. Грабчук [6].

Наукові дискусії також стосуються тенденцій диджиталізації. Так, С. Бурлан підкреслює, що цифрові 
тренди є важливим чинником розвитку облікової сфери та потребують системного впровадження новітніх 
рішень [7]. Можливості ШІ щодо оптимізації процесів обліку й звітності в українських компаніях демон-
струють Ю. Костенко, С. Лайчук та Т. Косташ [8].

Науковці У. Савків та Т. Кузьмін показують, що цифрові платформи дозволяють удосконалювати ведення 
бухгалтерського обліку та формування звітності, що сприяє інтеграції фінансових даних для стратегічного 
управління [9]. На необхідності трансформації облікових систем в умовах розвитку цифрових технологій 
для адаптації підприємств до сучасних економічних викликів акцентує Д. Пілевич [10].

Застосування інтелектуальних алгоритмів для фінансово-економічного аналізу, що забезпечує прогнозу-
вання основних показників і підвищує точність управлінських рішень, досліджують І. Поповиченко, К. Спі-
рідонова та А. Андрійчук [11]. Специфіку впровадження ШІ в бухгалтерський облік аналізують Т. Гнатьєва, 
А. Яковенко та М. Златова, зазначаючи ефективність автоматизації обробки первинних документів [12].

Переваги автоматизації обліку підприємств у сучасних умовах, зокрема скорочення часу на операцій-
ні процеси, підкреслюють С. Скрипник, І. Франчук та І. Шепель [13]. У цьому контексті О. Солодовнік 
та О. Андренко додають, що інтеграція цифрових рішень забезпечує сталість фінансової звітності та під-
тримує стратегії сталого розвитку підприємств [14]. Практичну доцільність використання комп’ютерних 
програм у бухгалтерському обліку обґрунтовують Н. Бразілій, Ю. Крот та В. Пасенко, акцентуючи на пер-
спективності їх упровадження та можливостях управління ризиками [15].

Отже, узагальнення сучасних публікацій свідчить про те, що впровадження ШІ та цифрових техно-
логій у бухгалтерський облік дозволяє оптимізувати облікові процедури, підвищити точність фінансової 
інформації, скоротити час на документообіг і створює передумови для ефективного прийняття управлін-
ських рішень в умовах цифрової трансформації економіки. Водночас у наукових дослідженнях недостат-
ньо уваги приділено формуванню єдиних методичних підходів до інтеграції інструментів ШІ в облікові 
системи з урахуванням національного нормативного середовища, оцінюванню їхнього впливу на якість 
обліково-аналітичної інформації, а також питанням валідації результатів інтелектуальної обробки даних 
і управління ризиками цифровізації. Наявність зазначених прогалин зумовлює потребу в подальших 
комплексних дослідженнях у цьому напрямі.

Метою статті є обґрунтування можливостей застосування ШІ в системах бухгалтерського обліку під-
приємств та оцінювання його впливу на якість обліково-аналітичної інформації й управлінські процеси.

Для досягнення поставленої мети в статті передбачено розв’язання таких завдань:
1)	 визначити основні напрями інтеграції ШІ в облікові процеси та оцінити його вплив на обробку до-

кументів, прогнозування фінансових показників і контроль ризиків;
2)	 дослідити можливості використання аналітичних функцій інтелектуальних систем для підтримки 

управлінських рішень;
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3)	 оцінити ефекти впровадження цифрових рішень на підвищення ефективності облікових процедур 
та розробити рекомендації щодо адаптації облікових процесів до умов цифрової трансформації.

Матеріали і методи. Матеріалом дослідження стали бухгалтерські процеси підприємств України 
в умовах цифрової трансформації, зокрема автоматизація обробки первинних документів, прогнозування 
фінансових показників, контроль ризиків та аналітична підтримка управлінських рішень за допомогою 
інтелектуальних технологій (машинне навчання, обробка природної мови, RPA з елементами ШІ). Ана-
ліз охоплював оцінку функціональних можливостей цих систем та їхнього впливу на точність, швидкість 
і аналітичну цінність облікових даних.

Дослідження ґрунтується на комплексному застосуванні кількісних і якісних методів, що дозволяє 
оцінити вплив інтелектуальних технологій на точність обробки первинних документів, прогнозування 
фінансових показників і контроль ризиків, а також дослідити їхні можливості щодо аналітичної підтримки 
управлінських рішень з урахуванням специфіки підприємницької діяльності, нормативних вимог та ор-
ганізаційних умов облікових систем.

Виклад основного матеріалу дослідження. Бухгалтерський облік підприємств України перебуває 
на етапі інтенсивної цифрової трансформації, що зумовлює необхідність упровадження інтелектуальних 
технологій для підвищення точності, оперативності та аналітичної цінності облікових даних. Інструменти 
ШІ дають змогу автоматизувати обробку великих обсягів інформації, виявляти аномалії й ризики, прогно-
зувати фінансові показники та забезпечувати обґрунтовану підтримку управлінських рішень. Водночас 
практична інтеграція таких рішень потребує врахування специфіки підприємницької діяльності, норма-
тивних вимог та організаційних умов функціонування облікових систем.

Зростання ролі цифрових технологій в економіці зумовлює необхідність уточнення змісту та функціо-
нальних можливостей ШІ в системах бухгалтерського обліку. На відміну від традиційної автоматизації, яка 
передбачає виконання жорстко регламентованих алгоритмів обробки облікової інформації, інтелектуальні 
технології ґрунтуються на здатності аналізувати масиви даних, формувати узагальнення та адаптуватися 
до змін параметрів господарської діяльності підприємства. Унаслідок цього розширюється аналітичний 
потенціал облікових систем і підвищується якість інформаційного забезпечення управлінських рішень [2].

ШІ в системах бухгалтерського обліку доцільно розглядати як сукупність цифрових технологій, здат-
них виконувати аналітичні, прогнозні та контрольні функції на основі обробки великих масивів даних 
із використанням адаптивних алгоритмів. На відміну від класичних облікових інформаційних систем, 
орієнтованих на регламентоване виконання наперед заданих процедур, інструменти ШІ забезпечують 
можливість самонавчання, виявлення прихованих закономірностей і формування альтернативних варі-
антів управлінських рішень.

Основними складниками інтелектуальних технологій у бухгалтерії є методи машинного навчання, 
технології обробки природної мови (Natural Language Processing, далі — NLP) та роботизована автома-
тизація процесів із використанням інтелектуальних алгоритмів (Robotic Process Automation, далі — RPA 
з елементами ШІ). Машинне навчання застосовується для класифікації господарських операцій, вияв-
лення аномалій у фінансових даних, прогнозування доходів, витрат і грошових потоків. Інструменти 
NLP забезпечують автоматизоване опрацювання текстової інформації, зокрема первинних документів, 
договорів, пояснювальних записок і регламентів, що розширює можливості інтеграції неструктурованих 
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облікових операцій з одночасним аналізом даних і коригуванням сценаріїв 

обробки інформації залежно від результатів попередніх операцій. 

Визначення основних напрямів інтеграції інтелектуальних технологій
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даних у систему обліку. RPA з елементами ШІ використовується для виконання повторюваних облікових 
операцій з одночасним аналізом даних і коригуванням сценаріїв обробки інформації залежно від резуль-
татів попередніх операцій.

Визначення основних напрямів інтеграції інтелектуальних технологій в облікові процеси передбачає 
систематичне оцінювання функціональних ділянок, де цифрові алгоритми можуть суттєво підвищити 
ефективність діяльності підприємства. До таких напрямів належать автоматизація реєстрації, сортування 
та класифікації первинних документів, що скорочує час їх обробки та зменшує ризик помилок; моніторинг 
фінансових потоків і контроль відповідності операцій встановленим стандартам, що забезпечує своєчасне 
виявлення аномалій і потенційних ризиків; а також аналіз великих обсягів даних для прогнозування 
фінансових показників, виявлення трендів і підтримки стратегічних управлінських рішень [3, с. 58].

На рисунку 1 представлено структуру основних сфер інтеграції інтелектуальних технологій у бухгал-
терський облік та очікувані результати їх застосування для підвищення ефективності облікової системи.

Рисунок 1 відображає основні напрями застосування ШІ в бухгалтерському обліку підприємств. Інте-
лектуальні технології охоплюють автоматизацію обробки первинних документів, контроль фінансових 
потоків, прогнозування основних показників, аналітичну підтримку управлінських рішень та виявлення 
ризиків. Кожен напрям формує конкретну функцію облікової системи, підвищуючи точність, швидкість 
та аналітичну значущість інформації та надає структуроване уявлення про взаємозв’язок технологій і про-
цесів, що дозволяє визначати пріоритети їх практичного впровадження.

Вплив інтелектуальних технологій на обробку первинних документів полягає в забезпеченні автоматич-
ного розпізнавання, сортування та верифікації даних, що значно зменшує кількість ручної праці й виключає 
ймовірність людських помилок. Алгоритми ШІ дозволяють оперативно визначати невідповідності в реквізи-
тах документів, контролювати правильність бухгалтерських записів та забезпечувати цілісність інформації 
для подальшого обліку. Щодо прогнозування фінансових показників, то використання цифрових систем дає 
змогу аналізувати історичні операції, виявляти тенденції зміни доходів і витрат, оцінювати ліквідність та фі-
нансові ризики, що сприяє своєчасному плануванню й прийняттю управлінських рішень. Контроль ризиків 
реалізується через автоматичне виявлення аномалій у фінансових потоках, перевірку відповідності операцій 
внутрішнім політикам та нормативним вимогам, а також формування сигналів про потенційні загрози для 
облікової системи. Завдяки такому використанню інтелектуальних технологій підвищується точність обліку, 
зменшується ймовірність помилок і забезпечується оперативне реагування на фінансові ризики [5, с. 30].

Для оцінки впливу інтелектуальних технологій на обробку первинних документів, прогнозування 
фінансових показників і контроль ризиків доцільно використовувати показники точності та відхилення. 
Загальна оцінка ефективності облікового процесу може бути представлена формулою:

= ×100
Ê³ëüê³ñòü êîðåêòíî îáðîáëåíèõ äîêóìåíò³â

E
Çàãàëüíà ê³ëüê³ñòü äîêóìåíò³â

де: E — ефективність облікового процесу у відсотках
Цей показник дозволяє кількісно оцінити, наскільки інтелектуальні технології підвищують точність 

облікових операцій та зменшують імовірність помилок.
Для оцінки точності прогнозування фінансових показників використовується середнє відхилення про-

гнозних значень від фактичних:

=

−

=
∑

1

n

ôàêòè÷íå ïðîãíîçíå
t

F F

CAB
n

де: САВ показує середню величину відхилення прогнозу від реальних даних, що дозволяє оцінити надій-
ність прогнозних рішень у бухгалтерському обліку,

∑ — знак суми, що означає підсумовування абсолютних різниць між фактичними та прогнозними 
показниками для всіх періодів від 1 до n,

− şôàêòè÷íå ïðîãíîçíåF F  — абсолютна різниця між фактичним і прогнозним значенням для конкретного 
періоду, що враховує тільки величину відхилення, без знака.

n — кількість періодів.
Рівень контролю ризиків може визначатися як частка операцій з виявленими невідповідностями:

= ×100
Ê³ëüê³ñòü îïåðàö³é ç ðèçèêîì

R
Çàãàëüíà ê³ëüê³ñòü îïåðàö³é

де: R — рівень ризику у відсотках.
Цей показник дозволяє оцінити ефективність систем контролю та виявлення аномалій у фінансових 

потоках, а також визначити пріоритети для оптимізації ризик-менеджменту.
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Застосування наведених розрахунків дозволяє системно оцінювати продуктивність бухгалтерських про-
цесів і обґрунтовано підтримувати управлінські рішення на основі точних даних. Показник ефективності 
обробки документів забезпечує контроль рівня коректності операцій та визначає ділянки, де автомати-
зація приносить максимальну користь. Середнє абсолютне відхилення використовується для перевірки 
достовірності прогнозів фінансових результатів, сприяє аналізу тенденцій доходів і витрат та дозволяє 
своєчасно коригувати планові показники. Рівень ризику забезпечує кількісне визначення потенційних 
проблем у грошових потоках, сприяє оперативному виявленню невідповідностей і дає змогу впроваджувати 
превентивні заходи для зменшення ймовірності негативних наслідків [6].

Завдяки використанню цих показників підприємство отримує надійну основу для прийняття рішень, 
оптимізації облікових процедур і підвищення аналітичної цінності інформації. Вони дозволяють контро-
лювати основні процеси, зменшувати похибки, прогнозувати фінансовий стан і забезпечувати своєчасне 
реагування на ризики, що суттєво підвищує ефективність управлінських практик.

Застосування аналітичних функцій інтелектуальних систем створює умови для обґрунтованого при-
йняття управлінських рішень. Завдяки обробці великих обсягів даних ШІ дозволяє визначати основні 
показники діяльності, виявляти приховані взаємозв’язки між фінансовими й операційними параметрами 
та формувати прогнози розвитку підприємства. Аналітичні модулі забезпечують агрегування інформації 
за різними напрямами, інтеграцію даних із різних джерел і своєчасне формування звітів, що сприяє опе-
ративному контролю та стратегічному плануванню [7, с. 58].

Крім того, інтелектуальні системи здатні генерувати рекомендації для управлінського персоналу на осно-
ві історичних даних і трендів, що дає змогу мінімізувати ризики та підвищити точність прийнятих рішень. 
Реалізація аналітичної підтримки охоплює виявлення критичних відхилень, оцінку сценаріїв розвитку 
подій і формування сигналів для коригувальних дій, що сприяє підвищенню ефективності бізнес-процесів 
і стабільності фінансового стану підприємства [8].

Для оцінки ефектів упровадження цифрових рішень у бухгалтерські процеси доцільно використовувати 
основні показники ефективності облікових процедур. Таблиця 1 відображає основні результати інтеграції 
ШІ, зокрема скорочення часу обробки, підвищення точності операцій та зміцнення аналітичного потен-
ціалу системи.

Таблиця 1
Основні результати інтеграції ШІ в бухгалтерські процеси

Напрям цифровізації Очікуваний ефект Практична користь
Автоматизація обробки 

документів
Прискорення реєстрації та зменшення 

помилок
Скорочення часу на облік, підвищення 

достовірності даних
Прогнозування фінансових 

показників
Підвищення точності планування Обґрунтоване управлінське рішення, 

своєчасне коригування
Контроль ризиків Раннє виявлення аномалій Зниження фінансових і операційних 

ризиків
Аналітична підтримка 

управління
Формування рекомендацій для керівни-

цтва
Підвищення якості стратегічних рішень

Джерело: створено авторами

Дані таблиці 1 свідчать про те, що впровадження технологій ШІ формує умови для підвищення загальної 
ефективності облікових процесів. Отримані показники дозволяють оцінити вплив технологій на швидкість 
виконання операцій, достовірність інформації та якість управлінської підтримки. Використання цих даних 
дає змогу керівництву визначати пріоритетні напрями вдосконалення процедур, розподіляти ресурси для 
оптимізації процесів та забезпечувати системний контроль основних показників діяльності підприємства.

Для ефективної адаптації бухгалтерських процесів до цифрової трансформації необхідно впроваджувати 
інтегровані інформаційні системи, що забезпечують централізовану обробку даних, оперативний доступ 
до аналітичної інформації та автоматизоване формування управлінських звітів. Важливо оптимізувати 
облікові процедури шляхом автоматизації реєстрації, сортування та верифікації первинних документів, що 
підвищує точність і зменшує ймовірність помилок.

Водночас необхідно враховувати проблеми та обмеження, що можуть ускладнювати впровадження інтелек-
туальних технологій. До них належать нормативно-правові вимоги щодо відповідності НП(С)БО та МСФЗ, 
забезпечення інформаційної безпеки та захисту даних, висока якість навчальних даних для алгоритмів 
машинного навчання, відсутність кваліфікованих фахівців та значні витрати на впровадження ШІ-рішень. 
Особливу увагу варто приділяти адаптації цифрових систем до умов воєнної економіки, що потребує гнучких 
механізмів обробки даних і оперативного реагування на зміни фінансового та організаційного середовища.
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У цьому контексті рекомендовано використовувати інтелектуальні алгоритми для прогнозування фі-
нансових показників і оцінки ризиків, що дозволяє керівництву своєчасно реагувати на зміни в грошових 
потоках та приймати обґрунтовані управлінські рішення. Пріоритетним є контроль аномалій та перевірка 
відповідності операцій нормативним і внутрішнім стандартам, що забезпечує стабільність фінансового 
стану та зниження операційних ризиків.

Необхідним елементом адаптації є підвищення цифрових компетентностей персоналу. Працівники 
облікових служб повинні володіти навичками роботи з аналітичними системами, інтерпретації автомати-
зованих результатів і застосування прогнозних даних у плануванні та управлінні. Такий підхід забезпечує 
максимальне використання потенціалу ШІ та підвищує ефективність бухгалтерських процесів.

Застосування зазначених заходів створює умови для підвищення ефективності облікової системи, забез-
печує достовірність даних, оперативність управлінських рішень та контроль основних показників діяльності 
підприємства, формуючи основу для подальшого розвитку цифрової трансформації.

Висновки та перспективи подальших досліджень. Отже, впровадження інтелектуальних тех-
нологій у системи бухгалтерського обліку підприємств України забезпечує підвищення точності обробки 
даних, оперативності виконання облікових процедур та аналітичної спроможності управлінських рішень. 
Автоматизація обробки первинних документів, прогнозування фінансових показників та контроль ризиків 
дозволяють формувати надійну інформаційну базу для стратегічного управління й своєчасного прийняття 
рішень.

Аналітичні функції інтелектуальних систем сприяють виявленню невідповідностей, оцінюванню тен-
денцій фінансового розвитку та підвищенню достовірності прогнозів. Використання цифрових алгоритмів 
забезпечує своєчасне реагування на аномалії в грошових потоках, оптимізацію ресурсів та підвищення 
ефективності процедур планування й контролю.

Ефективність інтеграції ШІ в бухгалтерський облік визначається комплексом організаційних, техноло-
гічних та кадрових чинників, що охоплюють підготовку фахівців, доступ до цифрових платформ та належ-
ний методичний супровід облікових процесів. Виконання цих умов забезпечує стабільне функціонування 
облікової системи, зниження операційних ризиків та підвищення якості управлінських рішень.

Перспективи подальших досліджень полягають у розвитку аналітичних можливостей систем ШІ, 
удосконаленні алгоритмів прогнозування, оптимізації контролю ризиків та адаптації цифрових рішень 
до потреб різних типів підприємств.
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THE USE OF ARTIFICIAL INTELLIGENCE 
IN ACCOUNTING SYSTEMS OF 

UKRAINIAN ENTERPRISES

Summary. Introduction. The rapid diffusion of digital technologies 
drives the transformation of accounting, within which artificial intelli-
gence tools enhance accuracy, timeliness, and analytical capacity of 
accounting systems at Ukrainian enterprises.

Purpose. The purpose of the article is to justify the possibilities of 
applying AI in enterprise accounting systems and to assess its impact 
on the quality of accounting and analytical information and manage-
ment processe.

Methods. The study used a combination of quantitative and quali-
tative methods, including assessment of document processing accura-
cy, financial forecasting and risk control, as well as systematic analy-
sis of AI functional capabilities in accounting processe.

Results. The article substantiates the main directions of using in-
telligent technologies in accounting of enterprises, in particular, auto-
mation of primary document processing, forecasting of financial indi-
cators, risk control, and analytical support of management decisions. 
It has been proven that the use of machine learning methods, natural 
language processing, and intelligent process automation contributes 
to increasing the accuracy of accounting operations, reducing the 
number of errors, and shortening the time required for information 
processing. Indicators are proposed for the quantitative assessment 
of the effectiveness of accounting processes, the reliability of fore-
casts, and the level of risk control, which allows for a reasonable as-
sessment of the results of the implementation of digital solutions.

Conclusions. It has been established that the integration of AI tools 
into accounting creates conditions for increasing the analytical value 
of accounting information and the quality of management decisions. 
The feasibility of using intelligent systems as an element of adapting 
accounting processes to the conditions of digital transformation and 
the war economy is justified. The implementation of the proposed ap-
proaches contributes to the optimization of accounting procedures, 
the reduction of financial and operational risks, and the formation of 
a stable information base for the development of enterprises.

Prospects for further research are related to the development of 
methods for assessing the economic feasibility of implementing AI 
solutions, the adaptation of intelligent algorithms to the national 
regulatory environment, and the study of opportunities for integrat-
ing accounting systems with digital platforms for strategic enterprise 
management.

Key words: digital technologies, automation of accounting pro-
cesses, intelligent information systems, financial information, mana-
gerial decisions, business analytics.
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